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新発田市教育委員会令和６年１月定例会 会議録

○ 議事日程

令和６年１月１６日（火曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 協議報告

協報第３号 市立小学校におけるいじめ重大事態の疑いについて

協報第４号 市立中学校におけるいじめ重大事態の疑いについて

日程第５ 議事

議第４５号 専決処分の承認について

（令和５年度新発田市一般会計補正予算（第９号）について）

議第４６号 新発田市文化財保存活用地域計画協議会条例制定について

議第４７号 新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の委嘱について

日程第６ その他

・令和５年新発田市議会１２月定例会報告

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

関 川 直 教育長職務代理者

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

山 﨑 由 紀 委 員（日程第４から出席）

○ 説明のため出席した者

教育次長 鶴 巻 勝 則

教育総務課長 橋 本 隆 志

学校教育課長 中 野 隆 一

学校教育課教育センター長

阿 部 英 幸
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文化行政課長 山 口 幸 恵

中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明

青少年健全育成センター所長補佐

小 室 貴 史

○ 書 記

教育総務課長補佐 本 田 陽 子

教育総務課教育総務係長

小 島 貴 志

○ 議 事

○工藤教育長

ただいまから、教育委員会令和６年１月定例会を開会いたします。

はじめに、「日程第１ 会議録署名委員の指名について」でありますが、関川教育長

職務代理者を指名いたします。よろしくお願いいたします。

続きまして、「日程第２ 前回定例会会議録の承認について」に移ります。既に送付

してあります会議録について、質問等はございますでしょうか。

○工藤教育長

ないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、１２月定例会の会議録は承認することに決しました。

続きまして、「日程第３ 教育長職務報告」を行います。職務報告については、既に

送付してあります「教育長職務報告（令和５年１２月１日～令和５年１２月３１日分）」

及び「令和５年度教育委員会主な事務事業進捗状況（第３四半期）」のとおり報告いた

します。

委員の皆様から御質問等がございましたら、お願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「教育長職務報告」及び「主な事務事業進捗状況」について、承

認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、「教育長職務報告」及び「主な事務事業進捗状況」は承認

されました。

ここで、本日の議事等の進行について、お諮りします。

「日程第４ 協議報告」で報告を行います「協報第３号」及び「協報第４号」は、個

人情報を含む事項でありますので、新発田市教育委員会会議規則第６条第１項第３号の

規定に基づき、非公開としたいと思います。つきましては、進行は公開である「日程第
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５ 議事」を審議し、次に「日程第６ その他」及び「今後の日程」等の説明を受け、

最後に非公開である「日程第４ 協議報告」を行いたいと思います。

「協報第３号」及び「協報第４号」を非公開とすること、並びに議事等の進行につい

て、賛成の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、「協報第３号」及び「協報第４号」を非公開とし、議事進

行については、今ほど御説明しましたとおり進めることといたします。

それでは、「日程第５ 議事」に入ります。

「議第４５号 専決処分の承認について（令和５年度新発田市一般会計補正予算（第

９号）について）」の審議を行います。鶴巻教育次長から説明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

議第４５号について御説明いたします。令和５年度新発田市一般会計１２月補正予算

につきましては、既に専決処分の御承認をいただいておりますので、今回は追加分とな

ります。市議会１２月定例会に議案提出するにあたり、専決処分とさせていただきまし

たので、専決処分の承認をいただきたいというものであります。

今回の補正予算は、地方自治法の一部改正に伴い、教育委員会を含む新発田市で雇用

する会計年度任用職員について、勤勉手当の支給、報酬及び期末手当の給与改定等を行

う必要があることから、既決予算不足分を計上したものであります。なお、給与改定に

つきましては、新潟県と合わせて令和６年１月からの改定となっております。内容につ

きましては、議案の３ページを御覧ください。

はじめに、３ページ下段及び４ページの歳出です。会計年度任用職員の報酬又は給料

が不足する事務事業について記載しております。なお、報酬と給料の違いは、財務会計

上の区分であり、時間外勤務手当を含んだ科目の場合は「報酬」、時間外勤務手当を含

まない場合は「給料」としております。歳出は以上です。

続いて３ページ上段の歳入です。青少年健全育成センター所管分のみです。

子ども・子育て支援国庫交付金及び県交付金につきましては、今ほど御説明いたしま

した、会計年度任用職員の報酬・給料単価の改定に伴う事業費の増加に伴い、国及び県

の交付金が増額となるものであります。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

御質問等がないようですので、「議第４５号 専決処分の承認について（令和５年度

新発田市一般会計補正予算（第９号）について）」を承認される方の挙手をお願いいた

します。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第４５号は承認することに決しました。
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次に、「議第４６号 新発田市文化財保存活用地域計画協議会条例制定について」の

審議を行います。山口文化行政課長から説明をお願いいたします。

○山口文化行政課長

それでは、「議第４６号 新発田市文化財保存活用地域計画協議会条例制定について」

御説明いたします。議案の６ページと７ページ、議案に係る資料の１ページを合わせて

御覧ください。

昨年７月に文化庁の認定をいただいた新発田市文化財保存活用地域計画の計画期間が

来年度からスタートするのに合わせて、計画の進捗状況の確認や、計画の見直しに関す

る協議のほか、本計画の実施に係る情報共有や協議・調整等を行う体制として、新発田

市文化財保存活用地域計画協議会を設置することとしております。お手元に資料をお配

りしておりますが、本計画の概要版となります。１ページの右上の図が計画の推進体制

となりますが、この図の中央の黄色く着色された部分が協議会であり、市民・地域、行

政、専門機関からそれぞれ参画をいただくこととしております。所掌事務の内容から、

この協議会は地方自治法上の執行機関の附属機関に該当すると考えられることから、文

化財保護法及び地方自治法に基づく附属機関として設置するため、条例を制定するもの

であります。本日、大変遅くなりましたが、計画を配布させていただきました。内容に

ついては既に御説明させていただいておりますので省略いたしますが、来年度からこの

４つの基本方針である「見つける」、「まもる」、「みがく」、「つなぐ」に沿って事業を展

開していくことにしておりますので、よろしくお願いいたします。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

それでは、御質問等がないようですので、「議第４６号 新発田市文化財保存活用地

域計画協議会条例制定について」を承認される方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第４６号は承認することに決しました。

次に、「議第４７号 新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の委嘱につい

て」の審議を行います。小室青少年健全育成センター所長補佐から説明をお願いいたし

ます。

○小室青少年健全育成センター所長補佐

それでは「議第４７号 新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の委嘱につ

いて」の説明をさせていただきます。議案の８ページ、議案に係る資料の２ページを御

覧ください。

新発田市青少年健全育成センター運営審議会委員の任期満了に伴い、令和６年１月９

日から令和８年１月８日までの２年間を任期とし、１５名の委員の委嘱をお願いするも

のであります。なお、３号委員１名と、５号委員１名が新任となっており、そのほかの
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方は再任となっております。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

御質問等がないようですので、「議第４７号 新発田市青少年健全育成センター運営

審議会委員の委嘱について」を承認される方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第４７号は承認することに決しました。

それでは、「日程第６ その他」に入ります。

はじめに、「令和５年新発田市議会１２月定例会報告」について、鶴巻教育次長から

説明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

それでは市議会１２月定例会について報告させていただきます。資料にございます

「令和５年新発田市議会１２月定例会報告」を御覧ください。市議会１２月定例会は１

２月７日から２２日まで行われました。

はじめに、一般質問についてです。資料の１ページと２ページを御覧ください。記載

のとおり１７名の市議会議員から一般質問があり、教育委員会関係では、７名から教育

長に対して、また１人から市長に対して質問がありました。

内容について御説明いたします。２番の「新発田市におけるＬＧＢＴＱへの理解及び

対応などについて」では、小中学校におけるＬＧＢＴＱに対する啓発活動や教職員等の

研修についての質問があり、教育長に御答弁いただいております。また、３番の「障が

い者との共生社会について」では、障がい者との共生社会の実現に向けて、どのような

共生教育を行っているのか、という御質問をいただき、教育長から現状と対応状況につ

いて御答弁いただいております。４番の「教職員の長時間・過密労働の解消に向けて」

では、教職員の勤務状況、また部活動の地域移行の進捗状況等に関する御質問をいただ

き、教育長から現状の対応等を御説明いただくとともに、国・県へ現状をしっかり伝え

ていきたい、との御答弁をいただいております。５番の「インフルエンザ予防接種の経

費助成について（１５の春を泣かせないために）」では、市長と教育長にそれぞれに質

問をいただいておりますが、教育長からは、現状の感染対策を行い感染拡大防止に努め

ていく、と御答弁いただいております。９番の「「共生社会」の実現。認知症施策につ

いて」では、認知症サポーター養成講座の取組について御質問いただき、総合的な学習

の時間を使って取り組んでいる、と教育長から御答弁いただいております。１０番の

「「公立の義務教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置法」等が惹起する学

校現場への影響と持続可能な学校のための対策について」では、教育長から現状等を御

説明いただき、必要な部分について国に要望していくということと、スクールサポート

スタッフ等については今年度と同程度の配置を見込んでいる、と御答弁いただいており

ます。めくりまして、１３番では「学校給食のオーガニック化について」及び「学校給
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食の完全米飯化」に関する質問をいただきました。オーガニック化については、関係す

る食材が給食を賄うほどの生産量がなく、市内ではオーガニックの認定を受けている野

菜の生産がないこともあり難しいということ、米飯給食は現在の週４回実施が適当だと

考えている、という内容で答弁をいただいております。

また、市長への質問でありますが、１７番の「ミュージアム整備はいつまで引き延ば

すつもりか」の質問につきましては、資料はございませんが、現在行っている新発田城

周辺整備の終了後に行うこととしている、と市長から答弁いただいております。一般質

問は以上です。

そのほか、先ほど御説明いたしました追加の補正予算等の内容につきましては、社会

文教常任委員会で審議いただいたのち、市議会最終日に承認をいただいているところで

あります。本会議では、物価高騰に伴う経済対策等の補正予算、先ほど御説明いたしま

した会計年度任用職員の給与改定等の補正予算のほか、前回の教育委員会で議承認いた

だきました特別支援学級の増加に伴う補正予算なども合わせて御承認いただいており

ます。

また、「文化財の保存活用に向けた陳情書」が提出されました。先ほどの議案と関連

するものですが、文化財保存活用地域計画に付随する内容で、文化財の登録の関係とし

て、「地域の宝」登録制度の早期実現を求める、市民の意見に対して丁寧な対応を行政

に求める、といった内容が陳情として提出され、賛成多数で採択されております。

以前から御説明してまいりました新発田市まちづくり総合計画基本構想の策定につ

きましても、今回議案上程され、賛成多数で承認を得ております。

なお、教育委員会とは直接関係ない件ではありますが、市議会からガザ地区における

平和実現を早期に求める決議が提出され、こちらも全員賛成ということで採択されてい

ます。報告は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。教育委員の皆様から御質問や御意見等がございましたらお願い

いたします。

○工藤教育長

それでは御意見、御質問ないようですので、説明のとおり御了承いただきたいと思い

ます。

次に、教育委員会今後の日程について、橋本教育総務課長から説明をお願いいたしま

す。

○橋本教育総務課長

今後の日程について御説明させていただきます。事前送付しております「教育委員

会・今後の日程（予定）」の令和６年１月１０日現在のものを御覧ください。

２行目の２月１９日の月曜日、９時３０分から定例教育委員会を予定しております。

また、３行目になりますが、３月６日の水曜日、９時３０分から３月の定例教育委員会

を予定しております。３月１７日の成人式については、既に御案内させていただいてお

りますが、委員の皆様にも御出席をお願いいたします。下２つが新たな日程となります

が、３月１９日の火曜日、９時３０分から臨時教育委員会の予定をお願いいたします。
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新年度に入りまして、４月２日の火曜日に新年度第１回目の定例教育委員会を予定して

おりますので、日程の調整をお願いいたします。なお、小・中学校の卒業式の関係につ

いて、学校教育課長から引き続き説明をさせていただきます。

○中野学校教育課長

令和５年度からの小・中学校の卒業式について御説明いたします。

コロナ禍が終了したため、保護者の入場制限を撤廃し、儀礼的な部分の見直しを行っ

て、資料に記載のとおり行うこととしたいと考えております。

教育委員会告辞につきましては、掲示により行うものとします。来賓につきましては、

市長が祝辞、副市長及び教育長が市長祝辞を代読、この３人が出席しない学校について

はお祝いメッセージを送付し、掲示させていただきます。市議会議長につきましても、

出席する学校は議長が祝辞、それ以外の学校にはお祝いメッセージを送付し掲示の対応

とさせていただきます。そのほかの来賓である市議会議員、ＰＴＡ会長、その他の学校

関係者につきましては、学校判断で案内することとしますが、その他学校関係者に御案

内する場合は、学区内在住の市議会議員にも必ず御案内するという対応にしたいと考え

ております。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終了しました。卒業式のことも含めまして、皆様の方から何か御質問等がござ

いましたらお願いいたします。

○工藤教育長

中野学校教育課長。

○中野学校教育課長

補足させていただきます。今年度の卒業式の日程ですが、中学校は３月４日、小学校

は３月２２日に実施いたします。以上です。

○工藤教育長

コロナ禍が終わり、学校現場から、式典を子ども中心にする方向に見直したいという

話がありました。教育委員会で検討した結果、教育委員の皆様に卒業式に出席していた

だいて告辞を読んでいただくことは今年度から行なわず、掲示にすることになりました。

その件も含め、皆様の御意見や御質問がございましたら、お願いいたします。

○工藤教育長

笠原委員。

○笠原委員

以前、２月は６日が定例会で１９日が臨時会との説明があったと思いますが、変更に

なったということでしょうか。

○工藤教育長
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橋本教育総務課長。

○橋本教育総務課長

説明不足で申し訳ございません。補足させていただきます。笠原委員から御質問いた

だきました定例会の件ですが、２月６日は開催しないこととし、２月１９日に予定して

おりました臨時会を定例会とさせていただきます。２月の会議は１回となりますので、

よろしくお願いいたします。

○工藤教育長

皆様よろしいでしょうか。ほかにないようであれば、皆様お忙しいことと思いますが、

日程調整をよろしくお願いいたします。

ほかに、事務局の方から報告等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、私の方から１件報告させていただきます。

去る１月１４日の日曜日に、「第２０回城下町しばた全国雑煮合戦」が開催されまし

た。このイベントでは、「しばたの心継承プロジェクト」の一環として、御免町小学校

５年生が雑煮について探求し、学習を深めました。その内容について、イベント当日の

１０時半から約３０分間、大勢の保護者や市民の皆様の前で発表を行いました。私も出

席し、コメントさせていただきましたが、雑煮の持つ意味や新発田の伝統ある食べ物に

ついて調べ、最終的には新発田の素晴らしさを全国に発信していきたい、という大変素

晴らしい内容でした。例えばスルメが入っている雑煮がありますが、それは「喧嘩をす

るな」という意味があるとか、色合いについても、神様へのお願い、子孫繁栄、そして

人々が幸せになるようにという願いが込められたものであることがわかり、大変勉強に

なったということでした。新発田市は人口減少ということで大変だけれども、みんなで

新発田市を盛り上げていこうという、大変素晴らしいメッセージで締めくくられ、会場

の保護者や市民の皆様から拍手をいただいていました。全員が御免町小学校の５年生で

あり、特別支援の児童も含まれていたんですが、私が感心したのは、全員が参加して、

話したりイラストを見せたりして、全員が仲良く発表していたのが非常に微笑ましく、

正に新発田市が押し進めているインクルーシブ教育システムの完成形のようでした。恐

らくその特別支援の児童の保護者の方ではないかと思いますが、終了後にその児童に声

を掛けていました。大変涙ぐまれて、「みんなの前で堂々と発表できて良かったね。」と

おっしゃっていたので、これが正に教育であると感じ、強く印象に残りました。当日は

天候にも恵まれましたが、テレビ等の機材の手配について御協力をいただいた皆様にも

感謝しています。発表した児童たちは、自分たちでも学習の成果である雑煮を作ってみ

ようということになり、登喜和寿司さんやパン屋さんの喜十郎さんにも御協力をいただ

いてレシピを検討し、保護者と協力して出店しました。先ほど校長先生から電話があり

まして、１位は村上のお店でしたが、御免町小学校がなんと第３位だったということで

した。１１時半頃には準備した４５０食が売り切れてしまい、本当にあっという間だっ

たそうです。値段は本当に高くて、普通は１杯６００円でも高額なんですが、７００円

と大会史上最高値ということでした。私も食べさせていただきましたが、新発田名産の

車麩や米を入れており、具沢山で大変美味しかったです。米はそのままだと不味いので、
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お店の方からのアドバイスだと思いますが、揚げて使用していました。子どもたちは大

変自信を持って喜んでいたそうですし、ほぼ全員の保護者の方が、お客様の対応をして

くださり、５年生の児童と保護者、学校が一体になって対応した大変良い事業でした。

最後に、子どもたちの手作りのチラシで「心ポカポカ 御免町小雑煮」と紹介したとい

うことでしたが、このような市のイベントに子どもたちが関わっていくことも、「しば

たの心継承プロジェクト」として意味があると思い、今後も学校として様々なイベント

に参加していただければと思いましたので、御報告させていただきました。

それでは、委員の皆様から何か御質問や御意見がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「日程第４ 協議報告」に入ります。

先ほど、「協報第３号」及び「協報第４号」につきましては、非公開とすることにつ

いて御承認いただきましたので、鶴巻教育次長、橋本教育総務課長、中野学校教育課長、

阿部教育センター長以外の職員につきましては、退席をお願いいたします。

※新発田市教育委員会会議規則第１５条第３項の規定に基づき、審議内容記録なし

○工藤教育長

それでは、以上をもちまして教育委員会令和６年１月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。

午前１０時３０分 閉 会

令和６年２月１９日

新発田市教育委員会教育長

委 員


